
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέµα: Αποµάκρυνση 723 εργασιακών συµβούλων της ΔΥΠΑ και απαξίωση ευρωπαϊκών 

πόρων που διατέθηκαν για την κατάρτισή τους.  

	 723 εργασιακοί σύµβουλοι της ΔΥΠΑ, οι οποίοι απασχολούνται αδιάλειπτα τα τελευταία 

τέσσερα χρόνια στην υποστήριξη ανέργων και επιχειρήσεων, οδηγούνται στην ανεργία µε τη λήξη 

των συµβάσεών τους. Πρόκειται για εργαζόµενους που έχουν αποκτήσει εξειδικευµένη εµπειρία 

και τεχνογνωσία µέσα από την καθηµερινή λειτουργία της Δηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και 

για την επιµόρφωση των οποίων έχουν διατεθεί σηµαντικοί ευρωπαϊκοί πόροι. 

	 Την ίδια στιγµή, η ΔΥΠΑ εξακολουθεί να διαχειρίζεται από τα µεγαλύτερα προγράµµατα 

του ΕΣΠΑ και του Ταµείου Ανάκαµψης για τις πολιτικές απασχόλησης, ενώ οι ανάγκες 

εξυπηρέτησης ανέργων και ωφελούµενων παραµένουν αυξηµένες. Η αποµάκρυνση εκατοντάδων 

έµπειρων εργαζοµένων, που καλύπτουν επί χρόνια πάγιες και διαρκείς ανάγκες, γεννά εύλογα 

ερωτήµατα για την αποτελεσµατικότητα της διαχείρισης των ευρωπαϊκών κονδυλίων, αλλά και για 

τη στρατηγική της κυβέρνησης απέναντι στις δηµόσιες υπηρεσίες απασχόλησης.  

	 Ιδιαίτερο προβληµατισµό προκαλούν οι καταγγελίες εργαζοµένων και συνδικαλιστικών 

φορέων σχετικά µε τα κριτήρια επιλογής του νέου προγράµµατος στελέχωσης της ΔΥΠΑ, καθώς 

και οι πληροφορίες περί υπερβολικής βαρύτητας της προσωπικής συνέντευξης.  

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των ευρωπαϊκών και εθνικών πόρων που διατέθηκαν για την 

πρόσληψη, κατάρτιση και επιµόρφωση των 723 εργασιακών συµβούλων της ΔΥΠΑ; 

2. Για ποιους λόγους δεν αξιοποιείται το ήδη εκπαιδευµένο και έµπειρο προσωπικό που 

καλύπτει επί σειρά ετών πάγιες και διαρκείς ανάγκες της υπηρεσίας; 
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3.  Για ποιο λόγο επιλέχθηκε διαδικασία πρόσληψης µε τόσο αυξηµένη βαρύτητα της 

προσωπικής συνέντευξης και ποια µέτρα έχουν ληφθεί ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης 

διαφάνεια και αντικειµενικότητα της διαδικασίας; 

4.  Έχει ενηµερωθεί το Υπουργείο για τυχόν έρευνες ή ελέγχους ευρωπαϊκών ή εθνικών αρχών 

σχετικά µε τη διαχείριση προγραµµάτων και πόρων της ΔΥΠΑ και ποια µέτρα έχουν ληφθεί 

για τη διασφάλιση της χρηστής διαχείρισης των ευρωπαϊκών κονδυλίων; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή 




